

# DEBRECENI UJSÁG

Tok. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés hazán:		Előfizetés vidéken:	
Egy hóra	2 P 50 f	Egy hóra	3 pengő
Három hóra	7 P 50 f	Három hóra	9 pengő

Megyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A végrendelet.

Az utóbbi napok szenzációja kétségtelenül az a végrendelet, amelyben a nemrégiben Bécsben tragikusan elhunyt gróf Vigyázó Ferenc intézkedik anyai vagyonáról. Tudvalevően gróf Vigyázó Ferenc az anyai ágról rámaradt 4 ezer holdas birtokát, kastélyát és gazdag könyvtárát a Magyar Tudományos Akadémiára hagyományozta, kikötvén, hogy a vagyon „gróf Vigyázó Sándorné, született báró Podmaniczky Zsuzsanna örökárvány” címen kezeltesék és az évi jövedelem 40 százaléka mindenkor az Akadémia rendelkezésére és magyar nemzeti célokra fordíthatja.

Rövid időközben ez már a második olyan végrendelet, amely idők és tudósok munkálkodását akarja elősegíteni és megújítani. Első volt Baumgarten Ferenc irodalmi hagyatékát, amely legnagyobb részét az írók támogatására tűzte ki célul és amely a jövő évben már kiosztásra kerül, mint örökös Baumgarten-árvány. Vigyázó Ferenc hagyatékát a tudósok. Anélkül, hogy összehasonlítsuk, temékn a magyar irodalom és tudomány munkáinak szegénység helyzete között, megállapíthatjuk, hogy ugy az írók, mint a tudósok megérdemelték ezt a segítséget, amely nem várt helyről és módon érte őket.

A Magyar Tudományos Akadémia tudvalevően nem volt valami rózsás anyagi viszonyok között és csakis állami szubvencióval tudta működését biztosítani. Nem kell arról beszélnünk, hogy ilyen körülmények között, milyen nehéz volt megoldani olyan tudományos problémákat, amelyek hosszas készültséget és rengeteg pénzfelzárkóztatást igényelnek. A Vigyázó örökséggel most egyszerre olyan segítséghez jutott az Akadémia, amely egyszerre fölfogja lendíteni a működését és az eddigi lassu vérkeringését gyorsabbá teszi. Új alkotási lehetőségek, új és széleskörű perspektívák nyílnak meg Magyarországon tudósai előtt, amelyek most már akadálytalanul közelíthetnek az eddigi tervezetéseik megvalósításához. Eppen ezért óriási jelentőséggel bír gróf Vigyázó Ferenc hagyatéka, éppen olyan, talán még nagyobb jelentőséggel, mint Baumgarten Ferenc végrendelete, amely a magyar irodalom fölségítését és életbentartását tűzte ki feladatául.

Ritka eset, hogy egymás után két ízben ilyen óriási alapítványokhoz jussanak a küzködő magyar írók és tudósok. Nemesak nálunk, hanem az egész világon csaknem példanélkül áll ez a két óriási alapítvány, nem

bevétele a közismert Nobel-díjról. — Annál inkább kell örülnünk neki és annál hatványozottabb erővel kell megragadnunk azokat a lehetőségeket, amelyekkel a két nemeselkü

adományozó juttatott a magyar irodalomnak és tudománynak, hogy ezek felhasználásával siettessük és megalapozhassuk Magyarország boldogulását.

## Gróf Vigyázó Ferenc második végrendeletében újabb 25 ezer hold földet hagyott az Akadémiára.

Hétfőn temetik Rákoskeresztúron.

Budapest, aug. 3. Vigyázó Ferenc grófnak ma délelőtti kihirdetett második végrendelete az anyai ági hagyatékáról rendelkezik.

Az igen hosszú, több oldalra terjedő végrendelet a szenzáció erejével hatott, mert kiderült, hogy az anyai vagyon többszörösen felülmúlja azt a nagy örökséget, amely gróf Vigyázó Ferenc első végrendeletében az Akadémiának hagyományozott.

**Ez a végrendelet 25.000 holdról intézkedik.**

Ennek a hatalmas vagyonnak általános örökösévé szintén a Magyar Tudományos Akadémiát tette meg a

már ismert kikötésekkel és feltételek mellett. A végrendelet további részében az 1921 évi korona állapot szerint 2 millió nyolcszáz ezer koronát egyes barátainak, szolgaszemélyeknek és gazdasági cselédségének juttatott.

Érdekes intézkedése a végrendeletnek, hogy annak végrehajtására a mindenkor i kalocsai érseket kérte fel. Vigyázó gróf holttestének beszentelése tegnap délután volt Bécsben és a leolmozott koporsó ma érkezik meg Kákoskeresztúrra, ahol hétfőn délután fél hat órakor temetik el.

## Még van remény a sark-repülők elfűnt csoportjának felkutatására.

Három hónapra való élelme volt az „Italia” léggömbjével elsodort csoportnak. — Fegyverrel és vadászkésekkel voltak felszerelve.

Milánó, augusztus 3. A Corriere della Sera hosszú cikkben foglalkozik az Italia léggömbjével elsodort hajótöröttek és Amundsenek valószínű sorsával. A lap azt kérdi, hogyan való-e még a remény és van-e értelme annak, hogy tovább áltassák az eltűntek hozzátartozóit. A megmenekült hajótöröttekkel folytatott beszélgetésekből a lap azt a következtetést vonja le, hogy

**a reményt még nem szabad teljesen feladni.**

A hajótöröttek egyike sem látta lezuhanni az Italia léggömbjét. Tény, hogy a léggömb burkolata megrepedt és hogy a nyíláson keresztül szivárogni kezdett a gáz. Amidőn

azonban a súlyos kosár levált a léggömből, a léghajó ismét felemelkedett és több száz méter magasságban sodródott tovább. A katasztrófa csak a kosárban tartózkodó férfiakra nézve volt végzetes, míg a léggömb talpállványán tartózkodó hajótöröttek sértelemek maradtak.

**A léggömbbel elsodort csoportnak három hónapra való élelme van.**

Náluk maradtak az expedíció fegyverei is, a manióc azonban a lezuhant kosárban volt. A léggömbbel elsodort csoport vadászkésekkel is rendelkezett, úgyhogy mégsem maradt teljesen fegyver nélkül.

## Megkönnyíti a kormány a telekkönyvi másolatok megszerzését.

Minisztertanács volt tegnap.

Budapest, aug. 3. Dr. Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésével ma délelőtti minisztertanács volt, amely folyóügyekkel foglalkozott.

Pesthy Pál igazságügyminiszter tervezetet nyújtott be, amely amellett, hogy nem terheli a telekkönyvi hivatalos személyzetet, lehetővé te-

szi a közönségnek azt, hogy telekkönyvi ügyekben gyors és pontos felvilágosításokat kapjon. Eddig is sok panasz merült fel amiatt és szóba került már a képviselőházban is, hogy a közönség csak hetek múlva jut hitteles telekkönyvi másolatokhoz, de panaszkodtak a telekkönyvi hivatalok is, hogy a közönségnek felvilágosítására irányuló kívánságai rendkívül megterhelik a személyzetet. — Ezért az igazságügyminiszter egyelőre három fővárosi telekkönyvi hivatalnál magániroda létesítését engedélyezi, amely felhatalmazást kap arra, hogy a délutáni órákban telekkönyvi feljegyzéseket készíthessen, a telekkönyvi betéket lemásolhassa. A nagyközönség ettől az íródtól kapná a jövőben rövid időn belül a felvilágosításokat.

A minisztertanács elvben hozzájárult a etvhez és gyakorlati megvalósításáról a jövő évben fog dönteni.

Mayer János jelentést tett a minisztertanácsnak a kecskeméti gyümölcsiparban legutóbbi látogatása során szerzett tapasztalatairól. Örömmel jelentette, hogy napoként két gyümölcsvoivat indul Kecskemétre külföldre, hangsúlyozta azonban, — hogy a gazdaközönség sajnos csak lassan szok le a kosáresomagozásról, ami az árának igen nagy kárára van.

## AZ ANGOL KÜLÜGYMINISZTER TÜDŐGYULLADÁSBAN MEGBE-TEGEDETT.

London, aug. 3. Az orvosok jelentése szerint Chamberlain külügyminiszter tüdőgyulladásban szenved.

## KUN BÉLÁT NAGY ÜNNEP-SÉGGEL FOGADTÁK MOSZK-VÁBAN.

Kovná, aug. 3. Moszkvai jelentés szerint az Internacionálé kongresszususa nagy ünnepséggel fogadta Kun Bélát, aki tegnap érkezett Moszkvába. A kongresszus az ünnepi fogadtatás után egyhangúan a komitán elnökségi tagjává választotta Kun Bélát.

## NÖVÉNYVÉDELMI KONGRESSZUS BUDAPESTEN.

Budapest, aug. 3. A második nemzetközi magyar növénykongresszust szeptember 10—14. között tartják meg Budapesten. A kongresszus előkészítését a földmivelésügyi minisztérium növényvédelmi és növényforgalmi irodája végzi és központi irodája a földmivelésügyi minisztériumban van. A kongresszusra eddig több mint 100 külföldi tudós és szakember jelentette be részvételt. Egyre érkeznek be a kongresszus irodájába jelentkezések.

### ELTEMETTEK LESZKAY ANDRÁS VOLT DEBRECENI SZINIGAZGATÓT.

Budapest, aug. 3. Leszkay András volt honvéd huszárszázados, debreceni, aradi, később budapesti színházigazgatót ma délután temették el nagy részvét mellett a rákoskeresztúri temetőben. A ravatalt sok koszorú díszítette. A gyászoló közönség sorában a színművészet több notableit is láttuk.

### KÉT AMERIKAI TÁNCOLVA AKAR ELJUTNI PÁRISBA.

Páris, aug. 3. A Liberté Newyorkból jelenik, hogy két amerikai sportember Cash és Pyle táncversenyt rendeznek, amely a newyorki városháza előtt kezdődik. Itt a versenyzők autóra szállva megkezdik a táncot, táncolva szállnak hajóra és míg a hajó át kell az Oceánon, megszakítás nélkül carlestont, tangót és blues táncolnak. A táncot csak akkor fejezik be, amikor Párisba megérkeznek.

### KUTATÁSI ÖSZTÖNDIJ DEBRECENI FIATAL TUDÓSOK- NAK.

Debrecen, aug. 3. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen dr. Szabó István, dr. Ökrös Sándor, dr. Beznák Aladár, dr. Zih Sándor, dr. Tóth Lajos és dr. Karel Antal egyetemi tanársegédeknek egyenként ezer pengő kutatási ösztöndíjat utalványozott.

### A CSEHEK LETARTÓZTATTAK EGY MAGYAR GRÓFOT.

Prága, aug. 3. Cseh távirati iroda: Kasán letartóztatták Senyey János grófot, aki a határt utlevél nélkül lépte át.

### EGY ARTISTA HALÁLOS ZUHANÁSA.

Innsbruck, aug. 3. A lapok jelentik Innsbórl, hogy tegnap este egy kötél-táncos csoport előadása alkalmával Sikora artista, aki társának 9 éves fiával felmászott a magas toronykövére, a gyermekkel együtt lezuhant. A gyermeket az apja elkapta és így könnyebb sérülést szenvedett, amíg Sikora a helyszínen meghalt.

**HALÁRO selyem kalap**  
15 pengő  
**FEKETÉNÉL**

**RAMMINGER** hölgyfodrász  
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.  
Henné hajfestő specialista.  
Diploma Páris 1926.

**Eladó**  
Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt  
**300 négyszögöl területű**  
belsőség gyümölcsfakkal,  
szőlővel és egy egészen  
újjonnan téglából épült  
egy szoba, konyha lakásból  
álló épülettel. Ára 3000 pengő.  
Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy  
István ügyvéd, Szent Anna  
ucca 8. szám.

## Voronov menekül Braziliából, mert egyik páciensét majdnem halálra fiatalította.

Dio de Janeiro, aug. 3. A brazíliai fővárosnak szenzációs Voronov-botránya van. Voronov professzor már hetek óta Braziliában tartózkodik, ahol

több fiatalítási műtétet hajtott végre.

Egyik páciense a műtét hatása alatt súlyosan megbetegedett és ál-

lapot: tegnap életveszélve fordult. Több egyetemi professzor tanácsára úgy határoztak, hogy kioperálják a beteg testéből a Voronov-nyírtyvet, tekintettel arra, hogy

a betegség okozója kétségkívül a fiatalítási műtét volt.

Voronov professzornak a botrány miatt el kell hagynia Braziliát.

## A cséplőgéptulajdonosokat mentesítették a munkások keresete után fizetendő forgalmi adó alól.

A cséplőgéptulajdonosok már régóta sérelmezik a forgalmi adó lerovásának azt a módját, amely szerint a géptulajdonos a segédmunkás keresete után is megfizeti a forgalmi adót. A tulajdonosok panaszaival fordultak a kamara utján a miniszterhez, aki a panasznak helyet adott és elrendelte, hogy

a cséplőgéptulajdonos csak a szorosan vett gépkereset után tartozik az általános forgalmi adót leróni.

Míg a cséplést végző segédmunkások kifizetett szolgáltatások után nem adózik.

Az adó megállapításánál nem szabad az adóalapba beleszámítani a gépészen és a fűtőn kívül a cséplőgépnél alkalmazott egyéb munkások-

nak (etető, adogató, hordást végző) kifizetett járandóságait. Az adó megállapításánál

a gépész és a fűtő mindenkor a cséplőgéptulajdonos alkalmazottainak tekintendők.

Míg a többi munkás keresetét jog szerint vizsgálni sem kell.

Egyébként a miniszternek ez az elhatározása azt jelenti, hogy a jövőben

a cséplőgéptulajdonosok csak a kereset után fizetnek forgalmi adót.

Ez számukra jelentékeny megtakarítást, az államra nézve ugyanolyan veszteséget jelent, miután a félkeresetét élvező segédmunkások forgalmi adó fizetésére egyáltalán nem kötelezhetőek.

## A Finn—Magyar Társaság Finnország gazdasági meglátogatására hívta meg a magyar gazdákat, iparosokat és kereskedőket.

A közönség élénk emlékezetében van még, hogy 1927. év októberében egy nagyobb finn gazdasági tanulmányi csoport járt Magyarországon. Ennek a tanulmányi csoportnak minden egyes tagja Finnország közgazdasági életében kimagasló személyiség.

A finn gazdasági tanulmányi csoportot a kormány, a főváros, a vidéki városok, a gazdasági érdekképviseletek és az egész magyar közönség őszinte testvéri szeretettel fogadták, melynek eredménye, hogy a látogatásnak emléke nem végződött be a magyar határnál, hanem alig érkeztek be hazájukba a vendégek, megindult az érdeklődésben egy olyan nagy, terjedelmes és rendszeres hi-

lapi propaganda, amely sok ezer finn ember érdeklődését terelte reánk. A sajtó megmozdulása után következtek a fővárosi és vidéki felolvasások, majd pedig a mi reánk nézve a legfontosabb, a kereskedelmi áruk rendelkezése.

A finnek még az árucere megindításánál sem állottak meg, hanem a nálunk járt 38 ur megalapította a Finn—Magyar—Társaságot és toborozta a tagokat világitó fáklyát gyújtott az északon a magyarság gazdasági és politikai érvényesülése érdekében.

A Finn—Magyar Társaság alapítói — a múlt év októberében Magyarországon járt gazdasági tanulmány-

csoporthoz — viszonzni kívánják az élvezett vendégbarátságot és Testvéri Meghívást intéznek mindazokhoz, akik magyarországi tartózkodásukat kellemessé és emlékezetessé tették. Kétségtelen, hogy nekünk magyaroknak ez a meghívás nem jelentőség nélküli s örömmel kell elfogadnunk azt a kezdet, melyet a valóban testvéri érzéstől áthatott finn nemzet nyújt felénk.

A finnországi látogatásra a jelentkezés a kereskedelmi és iparkamara utján történik s a kamara a résztvevők jegyzékét a magyar királyi államvasutak hivatalos Menetjegyjrodájához (Budapest, Vigadó) továbbítja. Indulás időpontja Budapestről 1928. szeptember 3-án Nyugati pályaudvarról prágai gyorsvonattal. Érkezés Helsinkibe (Finnország fővárosa) 1928. szeptember 7-én délután 2 órakor.

Indulás Helsinkiből vissza 1928. év szeptember 19-én délután 2 órakor, érkezés Budapestre szeptember 22-én este a Nyugati pályaudvarra.

Jelentkezés lezárása 1928. szeptember 1-én, ezen időpont után a hajójegyek foglalására való tekintettel csak az esetben lehet új jelentkezést elfogadni, ha a tanulmányi csoport közül valaki lemond.

Részvételi díj: 714 pengő.

A részvételi díjban foglaltatik: vasut II. osztály (hálófülke külön térítés tárgya), hajó I. osztály élelmezés az utazás ideje alatt az étkező kocsiban reggeli, ebéd, vacsora ital nélkül; teljes élelmezés a hajón ital nélkül; szálloda, reggeli Stettinben, személy és podgyász átszállítás Berlinben és Stettinben pályaudvarról hajóhoz és vissza; szálloda, élelmezés, vasuti és hajójegy Finnországban, visumdíjak, adók, illetékek és borravalók, hordár, díjak.

Utirány: Budapest, Prága, Drözda, Berlin, Stettin, Reval, Helsinki és vissza.

Akik esetleg Berlinben kívánnak az utazó társasághoz csatlakozni, pl. lipcei vásár látogatók, illetőleg attól elválni, ezek részvételi díja 614 P.

A tanulmányi ut résztvevőit az oda és visszautazásnál a Menetjegyjroda megbízottja kíséri és gondoskodik a teljesítendő fizetésekről.

A szükséges vizumok megszerzése érdekében az érvényes utleveleket tgy darab külön fényképpel felszerelve legkésőbb szeptember elsejéig kell a budapesti Menetjegyjrodába be- szolgáltatni.

Gyárosok és kereskedők árumintái vámmentesek.

Mindazok a résztvevők, akik gazdasági vagy tudományos szakkörökkel keresik finnországi tartózkodásuk ideje alatt az érintkezést, közöljék a Finn—Magyar Társaság elnökségével Helsinki Hakasalmenkatu 4/55. kivánságaikat, hogy kellő időben előkészíthető legyen a letárgyalásra kerülő kérdés és ne álljon be felesleges idővesztés.

A résztvevők estélyöltözéket, átmeneti kabátot vigyenek magukkal.

Gyülekezés szeptember 3-án reggel a Nyugati pályaudvar I. osztályi várótermében félórával a vonat indulása előtt.

A részvételre csak azok jogosultak, akik a jelentkezés alkalmával a részvételi díjat lefizették.

**BIRINYI**  
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

## Ebben a hőségben

amikor mindenki a büsítő árnyékot és italokat keresi

## Pálffy nál vegyen

Kossuth ucca 7. szám, vagy  
telefon: 15-94. rendeljen  
s azonnal megkapja

## ásványvizet és szörpöt

málna, narancs és citrom izekben, mely melegét csillapítja.

**HANGTALAN GÁZREVOLVERT TALÁLTAK FEL.**

Budapest, aug. 3. Newyorki jelentés szerint egy mérnök gázrevolvért talált fel, amely nem nagyobb egy tőtőtollnál és alkalmas arra, hogy öt méternyi távolságról egy emberi életet kioltson. Az új gyilkoló fegyver teljesen hangtalan.

**FIA LAKÁSAN FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY VOLT VASUTI FŐTISZTVEISEŐ.**

Budapest aug. 3. Hazav János 77 éves ny. Máv. főellenőr, fiának Hazav Árpád parlamenti gyorsírói osztálytanácsosnak Bécsi uti villájában az ablak kilincsre hurkolt kötéltre felakasztotta magát és mire észre vették meghalt.

**Hivatalos felhívások a debreceni Nagybaldogasszony-napi országos vásár alkalmából.**

A folyó évi Nagybaldogasszony-napi országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár augusztus hó 12. 13. 14-én lesz.

Felkérem a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölésére végezzék a városi első fokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. fsz. 43) augusztus hó 6. 7. és 8-án jelentkezzenek annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már nem lesz módomban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határnapként augusztus hó 9. 10. és 11. napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznapokon d. e. 8—12 óráig a fentebb említett hivatalos helyiségben.

H. Kiss József,  
t. városi tanácsnok

A vásárok és nyílt piacok tartásának tárgyában alkotott 313—16401—1903. bkgy. számú szab. rend. 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartásának érdekében a f. évi augusztus 12-én kezdődő kirakó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját f. évi augusztus 11-én, szombaton (szombot) déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatóanyagok és lacikonyhások sátorépítésére.

Figyelmeztetem a vásári árusítókat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem foglalhatják és sátrakat sem verhetnek. Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott szab. rend. 52. §-a alapján kihágási úton leszek kénytelen eljáráni.

H. Kiss József,  
t. városi tanácsnok

Ahol van

**ANTIDOL**

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

**A vihar leszakította az ujvidéki hajóhidat és több hajóutas a Dunába fulladt.**

Ujvidék, aug. 3. A horvát dunagőzhajózási társaság ujvidéki kikötő-hídján tegnap

**borzalmas katasztrófa**

történt. A hid zsufolt volt utasokkal, akik a közeli hajóra vártak. Közben vártnul

orkánszerű vihar tört ki, amely-

nek akkora volt az ereje, hogy letépte lánccal a kikötőhidat.

Az utasok a vízbe zuhantak és többen közülük belefulladtak a Dunába. A szerencsétlenül járt utasok számáról még nincsenek pontos adatok. Eddig csak azt állapították meg, hogy két kis gyermek a vízbe fulladt.

**Főnöke szemeláttára főbelőtte magát egy sikkasztó postatiszt.**

Nagyszombat, aug. 3. A nagyszombati postahivatalban lopáson tettenérték Tóth Károly 21 éves postatisztviselőt és mielőtt még megakadályozhatták volna,

Tóth a hivatalfőnök szemeláttára agyon ölte magát.

A drámi fordulatokban gazdag öngyilkosságnak az az előzménye, hogy az egyik postaszolga észrevette, a mint Tóth néhány levelet kabátja zsebébe dugott. A szolga nyomban jelentést tett Benyák postafőnöknek, aki behívatta szobájába Tóth Károlyt és Lábady postafőtisztja jelenlétében előbb szép szóval kérte, hogy adja elő a zsebébe rakott leveleket. A fiatal postatiszt azonban csak akkor tett eleget a felhívásnak és adta elő az Amerikából érkezett

dollárokat tartalmazó levelet, amikor Benyák azzal fenyegette meg, hogy megteszi a feljelentést a rendőrségen.

A hivatalfőnök erre Lábady főtitkárrel jegyzőkönyvet íratott, majd felolvasta a Tóth felfüggesztésére vonatkozó rendelkezést. Tóth Károly ekkor már idegesen kolerázzott a zsebében, amelyből revolvért vett elő és mielőtt még megakadályozhatták volna,

a fiatal postatiszt halántékához emelte a revolvért és főbelőtte magát.

A megtévedt postást azonnal kórházba szállították, ahol megoperálták, de életbenmaradásához nincs remény.

**Fel akarta robbantani alvó férjét.**

Az asszonyt hitves gyilkosság miatt letartóztatták.

Bécs, aug. 3. A felsőausztriai Erdmanskörferban — mint Lőzből jelentik — egy Niederberger János nevű ácsmestert különös módon akart meggyilkolni a felesége, akivel örökös civódásban élt. Ugy történt a gyilkos merénylet, hogy

az asszony egy zacskó puskaport tett férjének ágyába a vánkossal.

ahoz gyújtószinort kötött és mikor férje mélyen eldult,

hajnalában meggyújtotta a zsinort.

Ő maga pedig kiment a gazdasági udvarra megetetni a baromfiakat. A

puskapor azonban nem robbant fel, csak egy kis része fogott tüzet, amittől az ácsmester jelentéktelen égési sebeket szenvedett. Az volt ugyanis a szerencséje, hogy — mint a vizsgálat kiderítette — nyilván hanykolódott az ágyon a nagy hőség miatt.

a vánkos lecsuszott a puskaporos vászonzsákról és a benne lévő lőpor az izzadságtól egészen átnedvesedett.

Az asszony azzal védekezik, hogy nem volt szándékában férjét megölni, csak megakarta ijeszteni, de hitves gyilkosság miatt letartóztatták.

**Bikszádi gyógyforrásvíz**

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorfégés ellen a legjobb!

**Halló Debrecen! Halló Vidék!**

Akar nagyon olcsón fehérneműt?

Keresse fel a

„Mechanikai Fehérneműgyár” üzletét

Csapó ucca 10.

Női ing himzett	1 P 30 f	Cérnazefiring 2 gallér	5 P 30 f
Női nadrág himzett	1 P 30 f	Puplinelejtü	6 P 50 f
Divat ing	3 P 60 f	Finom női ing	2 P 80 f
Pique elejtü szalon ing	5 P 50 f	Színes combiné	7 P —

**Gyári árak! Tegyen kísérletet!**

**Humor a gondok között**

Fogházigazgató a fogolyhoz, aki tíz évi fogház után szabadul: Hát ön most már szabad. Mehet. Odalent várja a felesége.

— És ezt nevezi ön igazgató ur szabadságnak?

Idegen érkezik a faluba, aki arra kéri a kishíró, hogy mutassa meg neki a legöregebb embert a faluban.

— Nem lehet — válaszolt a kishíró — mert az már tavaly meghalt.

Az apa irgalmatlanul elhadárgolja a fiát és aztán megkérdi:

— És most mondd, miért kaptál büntetést?

— Látsd anám, ilyen vagy te: előbb megversz s még azt sem tudod, miért.

**FELTÖRTEK A CSAPÓKERTBEN EGY TRAFIKBŐDÉT.**

Pénteken éjjel vakmerő módon kifosztották a csapókerti megállóval szemben Szabó István hadirokkant trafikiát.

A betörést három hazafelé tartó fiatalember vette észre. Az üzlet ajtóról a lakat le volt verve, az ablakredőny pedig be volt szakítva. Első pillanatra szátszótt, hogy betörés történt.

A fiatal emberek azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan Szarka Sándor detektív szállott ki és bevezette a helyszíni nyomozást.

A trafikban minden áru összevissza volt forgatva, a betörő pénzt keresett, áruhoz nem nyúlt hozzá.

Ugy látszik azonban, hogy megzavarhatták munkájában, mert kerékpárját — amelyet nyilvánvalóan a tettes használt — otthagya.

A nyomozás széles körben megindult a vakmerő trafikbetörő elfogatására.

**Meghívó.**

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával Budapeston a legkellősebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Nagyszállóda,**  
Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz., mert

20% engedményt kap,

mint ezen lap előfizetője olcsó asztali árainkból

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog elérhető egy perc alatt a pályaudvarról **NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT** Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan csatládi jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

**141** A DEBRECENI UJSÁG **141**  
telefon száma!

## NAPIHIREK

**Időjárás:** Csendesebb, tulnyomóan derült idő várható nappali felmelegedéssel.

**Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban.** Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Sipos Imre, d. e. 11 órakor Szele György, d. u. 5 órakor Kardos Lajos. — Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Magyar Bertalan, délután 5 órakor Szentjóbó Zoltán, Árpád-téri templomban délelőtt tíz órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispolyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Madar Zoltán, délután 5 órakor Sipos Imre. — Csapókerthőn délután 3 órakor theológus.

**Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos választánár, h. lelkes tartja.

**Előléptetés a debreceni egyetemen.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Balogh Gyula debreceni m. kir. Tizsa Lszván tudományegyetemi gazdasági hivatali igazgatót a XI. fizetési osztály A. csoportjába léptette elő.

**Lindenberger János hazaérkezett Norvégiából.** Dr. Lindenberger János apostoli helynök, pápai praelátus július elején külföldi tanulmányutrament. Az északi államokat utazta be, ahol az oktatásügyet tanulmányozta. Skandinávia legészakibb pontjáig, Nord Cap-ig utazott, ahonnan a Monte Olivia hajóval Hamburgig utazott vissza, ahol vonatra szállt és szerdán este érkezett vissza Debrecenbe a szép és tartalmas tanulmányút végeztével. — Ugyancsak a hét elején érkezett vissza Debrecenbe Kovács Sándor káplán, a Katolikus Függetlenség szerkesztője németországi tanulmányútról. Kovács Sándor Kölnig utazott, a k. h. legényegyletek szervezetét és az egyetemi ifjúság jóléti intézményeit tanulmányozta.

**A tanonc bejelentése a munkásbiztosítópénztárba.** Az iparostanoné a munkásbiztosító törvény szerint akkor is bejelentendő a betegségléte, ha semmit sem kap a mestertől, sőt akkor is be kell jelenteni, ha a tanonc fizet hádját a mestertől. Az ügynököt, segédet akkor is kell jelenteni, ha nincs fix fizetése és az csak jutalékot kap, sőt akkor is, ha ideiglenesen vagy kiegészítő jelleggel dolgozik. A bér- vagy fizetésemelkedést három napon belül másolt ajánlott levélben, illetve szelvényvel kell bejelenteni, mert különben a gyógykezelést és minden egyéb kiadást és kárt a munkaadónak kell megfizetni.

### Nem titok többé

hogyan a valódi

### Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszser.

**Mindenütt kapható.**

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.  
Próbáltveg: 13.500. Kő-épvég: 38.000.  
Nagyvég: 75.000 korona.

## Két lengyel pilóta elindult az Óceán átrepülésére.

**Budapest, aug. 3.** Párisi jelentés szerint Dzikovszky és Gubala lengyel repülők ma reggel 5 óra 48 perckor utnak indultak, hogy az Atlanti Óceánon át New-Yorkba repüljenek.

A repülőgép francia készítésű, két

fedeli 85 lóerő, tálagos sebessége óránként százhetven km., benzínkészlete 3500 kg. Szikratávírója nincsen a helyett két kis krucsk mentőesónakot vittek magukkal a repülők.

## Agyonlőtte magát a Budapest—debreceni gyorsvonaton egy szatmármegyei földbirtokos.

A robogó vonaton, egy másodosztályú fűrkében követte el az öngyilkosságot.

Megrendítő öngyilkosság történt néteken délelőtt a Budapest felől Debrecenbe robogó gyorsvonaton. Alig hagyta le a gyorsvona Karcag állomását, az egyik másodosztályú kocsiiban utazó, földbirtokos kinézésű fiatalember feltűnően nyugtalankodni kezdett. A fűrkéből, ahol többen ültek együtt, hirtelen elávozott egy olyan fűrkét keresni magának, amely teljesen üres volt.

Utársainak azt mondta, hogy nagyon fáradt s pihenni szeretne. Pár perccel később a

**földbirtokos fűrkéjéből hatalmas fegyverdörrenés hallatszott.**

Az utasok és a káuz azonnal a lövés irányába rohantak s befűgőnyözött fűrkében a plús ülőhelyen véres fejjel találták a szerencsétlen embert. Mellette revolver hevert, ő pedig hörögve hátrahanyatlatt az ülésen.

Azonnal orvosért rohantak, a vonaton találtak is orvos, de mire megérkezett, a földbirtokos kiszenvedett.

Megállapították, hogy a földbirtokos Karcag-puszta állomás közelében

halántékon lőtte magát és a golyó szétroncsolta agyvelejét.

Közben a vonat berobogott Püspök-ladányba, ahol a holttestet lelették a vonatról s a püspök-ladányi rendőség azonnal megindította a vizsgálatot.

Megállapítást nyert, hogy az életunt ember Aron László szatmármegyei gebei, 35 éves földbirtokos és ezzel a vonattal utazott volna haza. Semmi írást nem hagyott hátra, a melyben közölné öngyilkosságának indító okait, így az rejtély is marad egyelőre.

Mindössze egy papírlapot tett az ülés mellé s erre felírta szüleinek nevét, akik szintén Szatmármegyében laktak és ott vezetőállást töltenek be.

A tragikus végetért földbirtokos holttestét egyelőre Püspök-ladányban helyezték el s a debreceni királyi ügyvétség fog intézkedni további sorsáról.

A vasúti kocsi, amelyben az öngyilkosság történt Debrecenben lekapcsolták a szerelvényről, mert a fűlke ülését az öngyilkos vére teljesen átázta, úgy hogy a plús huzatot ki kell cserélni.

**Debrecenben is leszállították a kenyér árakat.** A budapesti és vidéki példák után a debreceni pékek és sütők is leszállították a kenyér árát, tekintettel a kitünő új ermsére és a liszt árának csökkenésére. Az új árak a következők: Fehér kenyér volt 52 fillér, most 46, félbarna volt 44, most 36, barna volt 44, most 34 fillér kilónként. A kifli és sütemény ára maradt 6, illetőleg 5 fillér.

**A Kárpát-egyesület vasárnapi kirándulása ismét Tokaj és vidékére, indulás hajnali 3 órakor.** Vezető: Preiszner János. Találkozás a nagyállomás előcsarnokában. Költségek, oda-vissza, vonat III. oszt. 3.— P. Ékezés botyuból.

**Ma este esz a Kereskedelmi Alkalmazottak és a Kereskedő Ifjak Dalkörének együttes ünnepsége.**

Ma este lesz a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete és a Kereskedő Ifjak Dalköre nagy ünnepsége 8 órai kezdéssel az egyesület Péteri utca 52. szám alatti összes helyiségében (az ünnepség kedvezőtlen idő esetén is meg lesz tartva). Mint már több ízben jelöltük a jelen ünnepség egy szép és bensősége baráti összejövetele lesz egy a főnöki karnak, mint az alkalmazottaknak, ugyanaz ez estén lesz a két egyesületnek u. m. a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének és a Kereskedő Ifjak Dalkörének a jubileumi érmeik kölcsönös átadása, az egyesület pedig azon tagjait ünnepli, kiket az egyhelyben való hosszas szolgálati idejükért az egyesület kezdeményezésére felő helyről kiűntette és megintalmaztak. Az ünnepségen közreműködik a Kereskedő Ifjak Dalköre és Vegyes kara is az ezen alkalomra betanult új darabjaikkal. Az ünnepséget reggelig tartó tánc köve i. Ez ünnepségről a kereskedői társadalom egyetlen tagjának sem szabad hiányozni, hisszük, hogy nem is fog. Az ünnepi beszédet tartják Sesztina Jenő kormányzófőtanácsos és vitéz dr. Dávid Géza vaskereskedő.

**Ötszáz darab kerékpár eladása** a rabonként is 5 pengő, heti részlet, gramofonok, varrógépek, rádió. — **Donules, Excelsior, Jan, Zündapp** Nerc motorkerékpárok raktára és képvisellete. Három kerékű therszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csosz János műszaki vállalata Debrecen, Király ucca 5.

**Poloskát, svábót, molyt kiirtani** házilag csak a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szappolt, májfoltot, pattanást,

Egy tégely ára — — 1 pengő

Közvetlen Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Egyszerű gyógyszertárban, Debrecen, (örökös műhely.)

**Grósz Nagy Ferenc**

## A „Lókorház” nem szűnt meg,

mivel az ottani rendelést

## Frey József állatorvos vette át,

ki rendelőjét Tompa Mihály ucca 8. sz. alól a

## „Lókorház”-ba, Eötvös-u. 18. sz. alá

helyezte át.

**Bendelés: külső és belső bajokra, védő és gyógyító oltások, sebészeti műtétek az összes házi állatoknak, mén herelés mérsékelt díjakon.**



**SINGER**  
varrógépek  
reg bevált jó minőségben

Kedvező  
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

**PIAC UCCA 79.**

# SPORT

## A magyar birkozók eddig minden ellenfelüket legyőzték az Olympiaszon.

Barsi nem jutott be a négyszasz döntőjébe. — Ritola lett az 5000 méteres futás világbajnoka. — Újabb világrekord a négyszáz méteren.

**Házi-estély a Csapókerti Olvasókörben.** A Csapókerti Olvasókör augusztus hó 5-én, vasárnap este fél 9 órai kezdéssel táncos egybekötött családi estélyt rendez, melyre a kör tagjait, azok hozzátartozóit és az érdeklődőket ezennel meghívjuk. Belépti-díj nincs, a zenét Halmi Imre közkezdvelt zenekara szolgáltatja. A családi estély sikeréről az agilis vigalmi bizottság gondoskodik. Az Elnökség.

**Elhunyt színész.** Aradi jelentés szerint Novák Irén, az erdélyi magyar színtársulatok egyik legkiválóbb drámai hősnője, tegnap este agyszélhűdés következtében meghalt.

**Vérátömlesztéssel akarnak segíteni Bakó Lászlón.** Bakó László, a Nemzeti Színház örökös tagja még mindig súlyos betegen fekszik a Kéthely-klinikán. A klinika vezetősége már több eszközzel igyekezett a beteg véréből eltávolítani a fertőző anyagot, de ez nem sikerült, mert Bakó László szívét a hónapok óta tartó láz erősen megviselte. Orvosai éppen ezért elhatározták, hogy vérátömlesztéssel segítenek a betegnek, hogy így frissítsék fel a beteg vért. A műtétet még a mai napon végrehajjták.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Szabó József ref. molnársegéd Jánki Juliánával ref. — **Születések:** Dr. Balla Gerő műasztalos m. fu. Barna, Hauer Izidor kereskedő fu. Gábor, Jankó Mihály klinikai alkalmazott leány Lenke és két leánygyermek törvénytelenek. — **Halálozások:** Páfi Béla ref. 6 hónapos Honvéd u. 43., Verda Erzsébet tkath. 7 hónapos Pesti u. 52., özv. Némethy Józsefné aka h. 61 éves Beresényi u. 19., özv. Weinberger Ignácné izr. 88 éves Péterfia u. 52., Szilágyi Anna ref. 4 hónapos Kuruc uca 80., Vedres István ref. 5 éves Sámsoni u. 19-b.

**Értesítés.** A Salamander Cipő r.-t. cég értesíti, az „Unió” várlási könyv tulajdonosait, hogy augusztus 1-től kezdve 6 havi hitelt árukat ismét kiszolgál.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjáöntése** SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyváradi uca 14-15 (volt Sziv uca). Telefon

**Intelligens hölgyek figyelmébe!** **KNOTTI KOVÁCSNÉ** szabászati és varróniskolája **KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.** **Kezeltetés 9 órától 1 óráig, t. u. 3-5-ig.** **Iparilag is képesít.**

**Lusztig Ernő** asztalosmester **Debrecen, Deák Ferenc uca 10.**

**Készít: Mű és egyszerű bútort, konyha, előszoba és az letti berendezéseket, portálakat, építési munkákat a legújabb sebbséggel. Költségtérítéssel kívánatra készíttel szolgálunk**

**Ha lapokra hivatkozik 10% engedményben részesül a „FAVORITE” női felöltő és ruha divatházban** **Budapest, Király u. 3. Alapítva: 1898.**

Pénzeken az olimpiáz atletikai küzdelmeiben először a négyszáz méteres síkfutás középöntőjét bonyolították le. A magyar Barsi negyedik helyen végzett, így nem jutott be a döntőbe.

Előfutamban a kanadai Ball futott le az első helyre 48.6 mp.-es kifizető idővel. Második Barbuti USA, az amerikai favori, harmadik a német Stroz, 49 mp-el, negyedik Barsi, aki 49.3 mps-es időt futott.

**A döntőben Barbuti USA 47.4 mp világrekord alatt győzött s így ő lett a világbajnok.**

Az amerikaiaknak ez volt az utolsó sánsuk, hogy futóversenyt nyerjenek az olimpiáson s ez volt az oka, hogy a négyszáz méteres síkfutás volt a leghegvesebb küzdelem az egész olimpiáson.

Ezután következett az 5000 méteres síkfutás, amelyben az olimpiai bajnok Ritola finn 14.38. 2. Nurmi finn. 3. Wide svéd. A mezőny feltárlásánál még együtt halad, 4000 méternél Nudmi vezet pár méterrel Ritola előtt. Wide Nurmi és Rita mellé zárkózik. Ritola Nurmi elé szökken és előtte szakítja el a célszalagot.

**További eredmények:**

Vitorlás verseny, 8 méteres 1. Franciaország, 2. Norvégia, Magyarország hetedik helyen van.

Modern pentatlon: tereplovaglás, 1. Szel'estowsky lengyel 14.14.2., a magyar Filótás a 33. helyen végzte t ideje 17.20.6.

A dekalion bajnokság állásai Jamson svéd 5148.58, 2. Jaervinen finn 4136.03, Farkas Mátyás helyezését még nem állapították meg.

A magyar reprezentáns Farkas Mátyás sával 11.78 métert dobott, magasugrásban pedig 165 cm. az eredménye.

A birkozó versenyek során Kárpáthy 15 perc alatt tussolta az orosz Schlangert. Keresztes pontozással győzött Pettersen norvég ellen. Zombori pontozással a dán Martinsen ellen. Papp László 2 perc alatt fektette két vállra a francia Poilyet.

Szalay 14 perc alatt gyönyörű mérkőzésben dobta a lett Pettersont. Badó szintén pompás küzdelem után tíz perc alatt tussolta az egyiptomi Ibrahimot.

Az epee versenyek előmérkőzései során Egyiptom-Magyarország 8:7, Magyarországnak két veresége lévén kiesett a további közdelemből.

### MAGYAR GYŐZELEM A SZELLEMI OLIMPIÁSON.

Hajós Alfréd párizi kitérítése után most Mező Ferenc dr. középiskolai tanár szerzett győzelmet Magyarországnak a szellemi olimpiáson „Az olimpiázok etikai története” című munkájával. A Stadionban a művészeti olimpiáz eredményeit is kihirdették, az etikai díj eredmények kihirdetése után felhúzták a magyar zászlót a győzelmi árbóc csúcsára és a zenekar rázendített a magyar Himnuszra.

### MAGYARORSZÁG BEHOZHATATLANUL VEZET A NEMZETKÖZI SAKKVERSENYEN.

**Hága, augusztus 3.** A nemzetközi sakkverseny tegnapi fordulója után Magyarország pontszáma tegnap este negyven volt. A második helyen Amerika áll 30 ponttal, a harmadik helyen pedig Csehszlovákia 28 ponttal. A magyar csapatnak még két játéka van, a csehszlovákoknak négy, az amerikaiaknak pedig három.

**Leendő anyáknak kellő figyelmet** kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Megölte a cséplőgép.** Székesfehérvárról jelentik: Tragikus szerencsétlenség történt tegnap **Tárnóca-pusztán**. Béres Istvánné, a szérium dolgozó cséplőgép egyik etetője, munka közben elbizehant a masina dobjába, amelynek gyorsan forgó szögei pillanatok alatt agyonzúzták a szerencsétlen munkásszonyt. A csendőrség nyomozást indított, hogy kit terhel a tragikus szerencsétlenség miatt a felelősség.

**Éhha állal megölte magát egy csendes örült.** Barakonvi Ferenc szentesi lakos, aki hosszabb idő óta csendes elmebeteg és családja ápolta, legutóbb nem akart enni, elvenni magához. Néhány hét óta valószínű éhségstrájkot folytatott, ahig evett valamit. Hozzá tartozói hasztalanul kísérleteztek vele, nem tudták rávenni arra, hogy egyék. A hosszú böjtölés következtében állapotja annyira rosszabbodott, hogy nem lehetett rajta segíteni és tegnap a szó szoros értelmében éhen halt.

**Díjmentes oktatást ad vevőinek** himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénnyársaság Debrecen, Piac uca 79

**Amit önnnek az „Agfáról” tudnia** kell, legjobb és legteljesebb fotógyártmány, összes lemezei, filmei, vegyszerei kaphatók Springer fotóüzletében főposta mellett.

**Beérkezett 5000 méter** különböző rőfös divat és mosó áru eddig nemlétező árban **néhány napig kapható.**

**Csak tájékozással:**

Pongoylára levantin	P —.95
Mosott sifon	P —.78
Plüsbársonyok	P 2.90
Merinó delin	P —.98
Nyers vászon	P —.64
Női kötött harisnya	P —.58
Férfi regaler kötött sokni	P —.38
Cérna sefir ing gallérral	P 2.90
Hímzett női ing és nadrág	P 1.10
Nehéz minőségű crepp delin és ponge selymek óriási választékban	P 5.90

Áraink olcsóságáról vétel kényszer nélkül bárki meggyőződhet. — Minden vevő 1 pár kesztyűt vagy 2 db. kemény gallért ajándékba.

**Cimre kérem figyelni.** **Kertész Jenő,** József kir. herceg u. 3. sz. Bika-fürdő mellett.

**Csapó-ucca 67** **Bálint József** asztalos **ajánlja saját készítésű batorait.**

Idejében és legolcsóbban végzi el a szántást, ha



**traktort használ.**

Nagy teljesítményű, keveset fogyaszt, üzembiztos, egyszerű kezelésű és mivel jó anyagból van gyártva,

hosszu élettartalmu **A a 7904 pengő** Kedvező fizetési feltételek!

Kérje 29. számú árjegyzékünket.

**SATURNUS** Miskolc és Gépkereskedelmi R-T. Budapest, VI, Teréz-körút 40. szám.

Közvetképviselő: Guttman T. stvérek, Debrecen, Hunyadi-u. 14.

## SZÍNHÁZ

### A KERTSZINPAD BEMUTAKOZÁSA

Szirmai Vilmos, akit a közönség a Debreceni színház színtestének nagy művészeként ismert meg és művészetét méltóképen sokra becsülte — kabarétársulatot szervezett a debreceni színház távozó tagjaiból és néhány fővárosi művészből az „Angol Királynő kertszinpadán. Szirmai társulata pénteken este mutatkozott be, a tágas kerthelyiség igazán szorongásig megtelt díszes nagy közönsége előtt s a műsor alatt a legdeusőbb közvetlen hangulat töltötte be a nézőteret.

Egyes számaikban Szirmai Vilmos, Hermann Mancsi, K. Balogh Böske, Turbók Rózsi, Raiz Ferenc és János, valamint Mihályi arattak szép sikereket és a közönség lelkes tapsviharakkal honorálta alkításukat. Sokat mulatott a közönség Kovács Andor szellemes és ötletes konferánszán, úgy hogy a bemutatkozásból is kétségtelenül látszik, hogy Szirmai művészi vezetése mellett ennek a művész vállalkozásnak — amely a színház szünetben egyedüli alkalom a művészi élvezetet is nyújtó szórakozásra — állandó nagy közönsége lesz. A kényelmes elhelyezkedésről és figyelmes kiszolgálásról Németh Nándor a hagyományos precizitással gondoskodott.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek — Vasárnap:

## URANIA

### VILAGATTRAKCIÓ!

George Jarno világhírű operetteje nyomán:

### AZ ERDÉS LEÁNY

Egy szerelmes leány és egy császár regénye 10 felvonásban.

A főszerepekben:

Harry Liedtke és Lya Mara.

Megelőzi:

### A GOLON SZERZETT MENYASSZONY

Egy házasság története 7 vig felvonásban.

## VIGSZÍNHÁZ

### VILAGATTRAKCIÓ!

### AZ EZERARCU ASSZONY

Hajsz a föld körül két részben 16 felvonásban.

I-ső rész: A fogadás.

II-ik rész: Az üdözés.

A főszerepekben:

Elga Brink, Jack Trevor és George Alexander.

## „METEOR“-ban

Szombaton

„A beszélő majom“

Attrakciós csodafilm 7 felv. és

„A szépség rabjai“

Társadalmi dráma 6 felvonásban.

Előadások 7 és 9 órakor

Vasárnap

## „Mata Hari“

Nagy oroszdrám 10 felvonásban. —

Magda—Sonjával. Megelőzik: „Hol a gyerek?“ és „Sicc“ bohózatok. —

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

## A visegrádi halott leányok rejtélyét nem tudják megoldani.

Az egész ország és a megszállt vidékek rendőrsége nyomoz.

Budapest, aug. 3. Három héttel ezelőtt a visegrádi erdő szélén egy kiránduló társaság

két fiatal leány holttestére bukkant.

A jólöltözött fiatal leányok holttestén nem találtak külsárelmi nyomokat, az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az ismeretlen leányok minden valószínűség szerint öngyilkossági szándékból megmérgezték magukat.

Az erdő szélén a fűben megtalálták ugyan a két leány ridiküljét, — azonban levél vagy írás nem volt abban, ruhájukban, fehérneműikben pedig nem volt monogram, úgyhogy kilétüket sem tudták megállapítani.

A visegrádi csendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot a rejtélyes esetről, de itt sem tudták kideríteni a két nő kilétét.

A további vizsgálat során azonban

rendkívüli gyanús körülmények merültek fel.

Többek között az a gyáva is fölmerült, hogy a két leány bűncselekmény áldozata lett. A nyomozást kiterjesztették a vidékre is, sőt megkeresték a megszállt területek rendőrségét is, mert az a feltevés alakult ki, hogy

a két nő esetleg cseh megszállt területről jött át Magyarországra.

Több tanu jelentkezett a visegrádi csendőrségen, akik elmondották, — hogy a két leányt néhány órával holttestük megtalálása előtt két fiatalember társaságában látták Visegrádon.

ez a két fiatalember azonban nyomtalanul eltűnt a városból.

A nyomozás tehát nem tudta megállapítani a két nő kilétét, de keresik azt a két fiatalembert is, akikről a tanuk szemleírását adták.

## RÁDIÓ

### SZOMBATI MŰSOR

9.30: Hírek, közgazdaság, 12 órakor déli harangzó. Utána: Gramofonhangverseny.

1: Pontos időjelzés, időjárás.

3: Hírek, élelmiszerárak.

4.45: Időjelzés, időjárás.

5: A Szociális Misszió Társulat előadása. „A szeretet vérkeringése“ Irtó Mócsy Gabriella S. M. nővér, felolvassa Melegh Emilia S. M. nővér.

5.45: Részletek Puccini operáiból. (Zenekari hangverseny.) 1. Manon Lescaut. 2. Gianni Schichi. 3. Bohémélet.

7: GalaiGaihel Sándor dr. irodalmi előadása: A világirodalom remekei. Twist: Gulliver utazásai.

7.45: Kabaré-est. Közreműködnek: Mocsányi László, Lakos Tibor, Kaffka Gyula, Krajnik Mária és Schwalb Miklós. Kovács Andor konferál.

9.15: Pontos időjelzés, hírek, lövészversenyeredmények és az Olimpiász eredményei.

9.30: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye az Angol-parkból.

Bécs, 11: Délutáni zene. 16.15: Délutáni hangverseny. 19.10: J. Friedrich: „Utikalandok a trópikusokon“. 20.05: E. Eysler: „Der lachende Ehemann“ c. operettjének követítése, utána esti tánczene.

Milánó, 16.30: Rádiókvintett. 17.20: Gyermekkarének. 20.15: Rádió ujság. 20.50: Hangverseny zenekari kísérettel. 22: Jazz-band.

Pozsony, 17.10: Gyermekszínház. — 18.10: Délutáni hangverseny. 19.10: Gyermekmesék. 19.25: A valuta. 19.45: Színelőadás- és hangversenyátvitel Prágából. 22.25: Hangversenyátvitel a brünni kiállításból.

Prága, 16.30: Pélora az ifjuság részére. 17: Kabaré, átvitel Brünnből. 18: „Die Blinde“, dialóg. 19.15: Tamburána-hangverseny. 19.45: Enekhangverseny, zongorakísérettel. 20.40: Színelőadás: „Fehler der Liebe“. 22.25: Hangverseny, átvitel a brünni kiállításból.

Róma, 13.30: Rádiótró. 17.29: Időjelzés. 17.30: Délutáni hangverseny. 20.30: Sporthírek. 21: Részletek G. Donisetti „L. Elisir D. amore“ című háromfelvonásos vígoperájából. 20.05: Legújabb hírek.

Egyszer fizet 30 fillért

és ezért az összegért tíz szavas

APRÓHIRDETÉSÉT  
HÁROM REGGELI LAP

a DEBRECENI UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG és a  
HAJDUFÖLD

egyidőben közli.

Hirdetés feladás a kiadóhivatalban, Kossuth ucca 3. szám. I. emelet.

## TÖZSDE

A pengő: 90.55 fél.

Zürichi zárlat: Páris 2032 fél, London 2522, Newyork 51.947 fél, Brüsszel 7215, Milano 2718, Madrid 8535, Amsterdam 20.855, Berlin 12.388, Bécs 7326, Szófia 375, Prága 1539 egyneved, Varsó 5820, Budapest 90.55 fél, Belgrád 91.280, Bukarest 316.

Valuták: Angol font 27.95—28.10, bégi 79.75—80.05, cseh korona 16.96—17.04, dinár 10.03—09, dollár 570.50—72.50, frank 22.60—80, líra 30—25, márka 136.70—137.10, hollandi forint 230—231, svájci frank 110.45.

Terménytözsde: Irányza, barátságos, forgalom közepes. 77-es tv. buza 28.20—35, fty. 28.10—25, egyéb 27.90—28.05, 78-as tv. 28.45—60, fty. 28.35—50, egyéb 28.15—30, 79-es tv. 28.70—85, fty. 28.70—85, egyéb 28.40—55, 80-as tv. 28.85—29.00, fty. 28.70—85, egyéb 28.55—70.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 229, felhajtás 139, eladott 210. Kömnyű 152—164, nehéz 166, —168.

## Vásárok jegyzéke.

Vasárnap, augusztus 5. Abádszalók: Jászárokszállás, Vése (sertés nincs).

Hétfő, augusztus 6. Adánd, Erd. Himesháza, Kenderes, Kétegyháza (csak ló és kirakó), Mezőkeresztes, Mezőtur (kirakó nincs), Mekenyes, Nagycsákány (ló és sertés nincs), Nagyoroszi, Nádudvar, Örkény, Pápc, Pásztó (kirakó nincs), Pécs, Rajka (csak kirakó), Rakamaz, Sárkeresztur, Sárvár, Somberek, Somogyárd (sertés nincs), Selye, Szikszó, Üllő, Várpalota, Veszprém, Zalaszántó (sertés nincs).

Augusztus 7-én, kedden: Beled, Jászszentandrás, Kerkasztmiklós (sertés nincs), Mihályi, Nagyborzsony, Nagyecsed, Nagykanizsa (sertés nincs), Mezőtur (csak kirakodó), Pásztó (csak kirakodó), Sátoraljaúj hely (havi), Sóskut (kirakó nincs), Vásárosnamény, Velence.

Augusztus 8-án, szerdán: Sóskut (csak kirakodó), Vác.

Augusztus 9-én, csütörtökön: Berettyóújfalú, Csabrendek (sertés nincs), Györszentmárton, Hedrehely (sertés nincs), Kecskemét.

Augusztus 10-én, pénteken: Berzence (sertés nincs), Bó, Derecske, Dömsöd (kirakó nincs), Gyoma (csak marha és sertés), Nagyberki, Szentdienes, Szentgyörgyvölgy.

Augusztus 11-én, szombaton: Dömsöd (csak kirakodó), Gyoma (csak ló), Kaposmérő (sertés nincs).

## GYUKITS-kalap

21 és 25 F

FEKETÉN ÉL

## Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

# CSARNOK

## Apró történetek.

### Orchidea.

Libegve állt meg a csodálatos virág előtt...

— Végre, csak hogy megtaláltalak! Mily igéző, mily remek vagy! Évek óta bolyongok, sorvadok utánad. De most itt a kelő óra! Megváltalak, ótárcsókollak, ragyogó virágom!

S az ifju szenvedélyesen megcsókolta a virágot.

A virág, — egy csodálatosan szép, karcos, kékszínű orchidea, — egyik ágával a közeli sziklapárkányra dőlve, kitárta gyökereit az omlós talajból s míg halvány kelyhén a téli hold sugarai reszketek: bájos leánylakká változott.

— De! — kiáltott fel a szerelmes ifju s gyöngéden átölelte a rózsás természetet.

A leány elsápadt, ijedten bontakozott ki az ölelő karok közül s felkiáltott:

— A tavaszt, a tavaszt, a tavaszt! Nagy, fekete madarak rebentek át a hervadó erdő felett.

— Vége már! Vége már! Kár, kár...

Az ifju szót:

— Ha szeretsz, végy magadon erőt és gyűrűnk!

Némán suhantak át a vadon fái közt, mint tovairebentő árnyék. — Szemközt az őszi szél zugatta szárnyait a záporként omlott rájuk a falevél!

— Fázom! — rebegte Dea.

— Ha szeretsz, kérlek, jér tovább. Otthon majd megmelegítelek.

— Van ott napsugár?

Az ifju arca elborult.

— Nagyon egyedül vagyok. Te szép vagy, bájos vagy és kelemes. Te lész az én verőfényem, napom. Add ide drága kis kezdetet.

Dea szeméi könybe lábadtak.

— Mily vadul csívt a szél s hogy földeli az ágakat.

— Ne figyelj rá. Hallgasd inkább a szívem dobogását.

— Hallom azt is, de a magamét már alig érzem. Bágyadok...

— Ha szeretsz, siessünk.

— Késő, — felel Dea. A te „keltő órád” édes barátom meg van átkozva. Csak fél felé sietnénk. Ősz van és a virágok sorsa ilyenkor: hervadás.

— Irgalmas Isten! Te nem szeretsz engem?

Dea lerogyott a szintelen avarra, bágyadtan nyujtotta holdfényes kezét a kétségbeesett ifju felé, remegő ajakkal s félve suttogta:

— Szeretlek s meghalok...

### Illuziók.

Belombosodott a fa s a ragyogó május langy levegőjén fölujongtak a levelek:

— Mily édes az élet! Mily szép a világ!

Minden lombnak meg volt a maga külön álma a jövőre nézve.

— En bo-dog, szerelmes párra fogom hinni árnyamat.

— En fáradt vándor homlokát legyezgetem.

— En dallos madár fészket takarogatom!

— En leveleim halk zenéjével a költő lelkét andalítom el.

November végetelé járt az idő.

Az őszi halvány tündére végiglengett a sápadt vidéken. Hűs fuvallom zizegett e meg a lombokat.

— Halljunk le sirba! Nincs itt máre várni.

— Hát nem teljesült be álmotok?

— Kérdé a tündér.

— Cívakodó házaspár jött elém. A férfi fölemelt ököllel üzte a nőt.

A nő hirtelen visszafordult és arcul ütötte a férfit.

— Leteperték egymást a földre. — Szinte tajtékoztak a dültől. S cudar! — rikácsolta a férfi, bár sohase láttalak volna. Labdázának felkelde az ördögök! fuldoklott a nő.

— Mogorva arcu ember keresetü menedéket aaltam. — suttogtak a másik omb levelei. Láttam, mikor az erdőszélen egy szegény vándort egyonított, aztán idejött, itt olvasgatta össze az elrabolt garasokat s törülgette meg véres kezét...

— Dalos madár fészket rakott leveleim közt — szól a harmadik lomb, — de jött a jégvihar szemem láttára verte agyon a kis madárcsaládot s a dult fészket galyaim egy részével letörve, tovesodorta.

— Szomorú néma ember jött felém. — szól a negyedik lomb. Leveleim halk z jára még szomorubb lett, sóhajtott, aztán fölakasztotta rám magát...

Már minden levél lehullott, csak egyetlen levél maradt még a fán.

— A tündér csodálkozva nézett a magasba.

— Mire vársz, kis levél?

— Repülni óhajtok. A végtelen átján akarok ringani. Végzetem rab-ság volt. Oh, mint irigyletem a madarakat! De a halál most meg fog váltani s szárnyakat ad nekem, mint a madárnak.

Mészó szél süvített el mellette, lekapta az ágról a sápadt kis levelet s belesodorta a közeli pocsolyába.

A szürke ködben ott áll a fa szomorom, feketén, levelek nélkül. — Illuziók nélkül.

Sándor.

## Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől Feketénél.

## AJANLAT

### Beköltözhető

(üres) kétszobás, három szobás (osztható) műhely, 2, 3, 4, 6 szobásak Csapó ucca 19. 5235

### „Dorkó”

gummitalpu gyári árban Mavernél, Simonffy ucca 1. szám. 2957

### Különbejárata

butoorzott „szoba azonnal kiadó, Weisz, Bundi u. 15.

### Pompás

tartós színeket olesón csakis Földse-féle ruha és bőrfestékekkel érhet el. Zsákfesték! Hatvan ucca 11. sz.

### Értesítés.

műhelyemet Darabos u. 27 alól Piac ucca 38. sz. alá (Főposta mellé) helyeztem át. További pártfogást kér Lóködy Sándor lakatos mester. 147

### Faj borok

saiáttermés 80 f. től 1.80 P ig literenként, és hordótételnél engedmény. Arany János u. 30. Rázsó Gvula u. 2 2038

### Két ávas

tágas, tiszta, szépen bútorozott szoba azonnal kiadó. Szent Anna 25. 5221

### Piac 44. sz.

alatt egy két szobás rendelő vagy iroda, egy két szobás iroda vagy szoba, egy nagy műhely és egy pince rakható azonnal kiadó. 5223

### Tisztelttel

értesítem a nagyverde-mű hölgyközönséget — hogy varrodámban juttányosan készülnek a legszebb modellek után kabátok, ruhák stb. — József kir. herceg ucca 35. Andress Margit. — 5192

### Debreceni Bankház

Miklós ucca 7. kárakártaiban olvashatók legújabb el- és bérbeadó birtok és más ingatlan hirdetések. 2960

### Kocsikat

legszebb kivitelben készített, javít, Ócska kocsit vesz, elad Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48. szám. 429

### Fátós.

érzékeny lábakra kényelmes cipőket készítenek orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész, Csanó ucca 25. szám. 315

### Bor

kitűnő zamatu 1 pengő kihordásra Dénesnél — Cegléd ucca 22. szám. 436

### Részletre

kerékpárok, varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett Csapó u. 68. szám. Gv.

### Kiadó

azonnal a Kereskedelmi és Iparkamara szék házában egy üzlethelyiségg. Értekezni 8 óráig fél 2 ig. 5229

**Ev**  
szoba, konvha azonnal kiadó Vendég ucca 34. szám. 5255

**Kiadó**  
egy vagy két nőnek bu-tor nélküli szoba Rákóczi ucca 11. 5255

**Bérbeadó**  
22.5 hold kishegyesi szántóföld. Értekezés orvosi rendelőben Sas u. 4. szám. 5259

**Különbejárata**  
Keresen bitorozott szoba azonnal kiadó. — Flein, Dégenfeld tér 3.

**Felelősség**  
mellett kiírtom a patkányait mindenkinek, aki hozzám fordul, utólagos fizetés mellett, olv szerrel, mely más előlénvre teliesen ártalmatlan. Referenciával szolgál Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár ur, akihez a megkeresések is küldendők Hovanovszky József állatorvos címére Pal-lag. 451

**Elhalálozott**  
fériem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatát tovább folytatom, fordószoba berendezéseket és minden e szakmába vágó iavitásokat olcsón vállalom. — özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 419

**Ev**  
üzlet átadó vagy bérbeadás külön eladó. Cim a kiadóban. 5215

**Tuacat**  
fánykényelem 2 P 40 f. egy drb. 20 fillér Springernél. 5230

**Debreceni Bankház**  
Miklós ucca 7. Legolcsóbb törlesztéses kölcsönök gyorsan folyósítatnak. 2959

**KERESLET**

**Szabó**  
tanuló felvételik Moskovitsnál, Piac ucca 41. szám. 2982

**Munkásleány**  
és tanuló fizetéssel felvételik. Wacha, Simonffy 55. 2997

**Iróasztalt.**  
használt, jó állapotban levőt megveszek. Garay ucca 16. 2996

**Lakatos**  
segédek felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 452

**Italmérési**  
engedéllyel rendelkező vendéglőst keresek. — Hatvan u. 22. 2044

**Sörös üvegeket**  
csatos üveget állandóan vásárolok. Hatvan ucca 22. 2043

**Jó családból**  
való fou tanuló felvétetik, fizetéssel Weinberger László vízvezeték és központi fűtési szerelmesternél, Széchenyi ucca 1. 2931

**Földbérletet**  
keresek 100 holdig épületekkel, Ügynököt díjazok. Hatvan u. 22 2039

**Vennék**  
használt - salgótariánt nagy folytonógó kárvhát. Cim a kiadóhivataltban. 2052

**Szöveget**  
ebédlőbe keresek. Hatvan u. 22. 2045

**Lakatos tanuló**  
felvétetnek Boldogfalva ucca 6. sz. 428

**Veszek**  
eladok, közvetitek alkalmi árban cséplőgarnitúrákat, tractórokat, autókat, motorokat, olaj-saitót, malmi gépeket, malmokat, kis vasuti anyagot, mindennemű ipari és gazdasági gépeket. — Társulásokat és csere üzleteket létrehozok. — Erdős, főmérnök Simonffy ucca 32. Telefon 12-64. 5132

**14-15 éves**  
fiu, könnyű éjjeli munkára kifutónak felvétetik. Cim a kiadóban.

**Gvászokcsik**  
olesón, kedvező fizetés mellett eladók. Közvetítőt díjazok. Megtekinthető Bérczi u. 3-b. 2049

**ELADAS**

**Naavtolkü**  
üzletes sarokház 3 szobás lakással és ház hely a Libakertben eladó. — Értekezni a Gambri-nuszban. 2983

**Önműködő**  
mérleg, tíz kilogrammos, minden elfogadható áron eladó. Weissenberg Hugó vaskereskedésében, Simonffy u. 57. szám. 2995

**Ablakok**  
nagy 3 méteres vasból, üvegezve, eladók. Hatvan u. 22. 2042

**Billiard-asztalok**  
eladók. Megtekinthető: Hatvan u. 22. 2046

**Gazdasági**  
eszközök, szekerek, szereszközök, 10, ekék, vetőgépek stb. eladók. — 2047

**Eladó**  
ócska téglá, cserép, pala, aító, ablak, fedélfá, Hatvan u. 6. sz házbon-tásnál 2926

**Leánycserkészkalap**  
inom minőségű olesón eladó. Cim: József kir. h. u. 16. 2079

**Eladó**  
jég szekrény, börgarnitúra, keményfaháló. — ebédlő, Wertheim szekrény, plüszdivány, szalon berendezés, nagy tükör, több butorok, székek. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 442

**Eladó**  
(160 cm.) egy fehér váson és egy barna koverket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

**Megnyilt! Megnyilt!**  
május hó 1-én Piac ucca 16. sz. (Alföldi palota) Bikával szemben  
**Koncz kelme festő** vegytisztító és gőzmosó  
üzemének **fióküzlete.**  
2. számú

# APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KOZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban  
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és  
a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## LEVELEZÉS

**Intelligens**  
csinos független urinő ismeretségi keresi szórakozás céljából intelligens uriember. Érdeklődők írjanak „Nem bántam meg” jellegre a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába.

## AJÁNLAT

**Kipróbált**  
nagytejtű fejtőstehenek kaphatók kedvező rész letfizetési feltételek — mellett Gugyori-tanyán Mikepérsi úton. 3038  
**Üzlethelyiségek**  
kiadók. Csapó ucca 92 szám alatt utonnan épülő üzletházban. 1068

**Pompás**  
fartós színeket olcsón csakis Földes-féle ruha és bőrfestékek érhet el. Zsákfesték! Hatvan ucca 11. sz. 978

**Üzletnek.**  
műhelynek, raktárnak különböző helyiségek kiadók. Berger festék-üzlet. Csapó u. 16. 3941  
**Üzlethelyiségek**  
kiadó Péterfia ucca 42 szám alatt, Thalv Kálman ucca sark. Bővebbet: Stegmüller Árpádnál. Telefon: 3-55. 3044

**Saját**  
készítési címek legolcsóbban Fűvészkert 12. Harmathy helyiség) círnőzomben beszerezhetők. 3037

**Friss tej**  
állandó szállításra — megrendelhető. Zöldfa ucca 14-a. 3034

**Belvárosban**  
forgalmas fodrászüzlet átadó, esetleg más célra. Cím a kiadóban. 2981

**Üzlethelyiségek**  
mostan épület. Csapó ucca 41. Rákóczi uccával szemben kiadó. — Értekezni: Szent-Anna 7. 3003

**Hasznosbérbe**  
adom a Tézslavető mellett fekvő 15 kat. hold földet. Dr. Terev Tamás. Ferenc József ut 73 szám. 2094

**Üdvari**  
kis szoba, konyha, fűtőkamara szeptember 1-re kiadó. Ispótvay u. 13. szám. 2066

**Péterfia ucca 78.**  
szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó — Felvilágosítást ad Bathvány 14. ügyvédi iroda. 2067

**Szézen**  
kézimunkáló középiskolát végzett urileány — azonnal beléphet. Kulesár Kálmán-terti üzletbe. 2074

**Esernyőt**  
legolcsóbban ad. javít. alakít. áthuz az Esernyőház. Piac u. 83. 3046

**Kóser bor**  
kifutó minőség. literje 136 fillér Kunfer fűszeresnél. József kir. herceg ucca. 3031

**Csépleszt**  
vállalok azonnalra. Belényesi. Hatvan u. 17. 5285

**Egy**  
uccai butorozott szoba kiadó. Rákóczi 29. sz. kereskedők előnyben. 5287

**Egy**  
modern szoba és egy — konyha berendezéssel együtt átadó. Beresévi ucca 11. Hátul az udvarban. 2072

**Péterfia ucca 2.**  
száma házbán azonnalra kiadó kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből — álló lakás. Értekezni lehet kizárólag a délutáni három és hat óra közötti időben. Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában. Péterfia u. 2. szám. 5280

**Kiadó**  
(üres) kétszobás, három szobás Csapó ucca 19. bolt. műhely 2. 3. 4. 6 szobások egyetemenél Dienesnél. 5261

**Frisk Adolf**  
címestető műhelyét Csapó ucca 14. sz. alá helyezte át. Ugyanott tanuló felvétetik. 2037

**Kiadó**  
augusztus 15-re 1 szoba, konyha, 300 négyzetű kerttel. Vénkert. Sinay Miklós 38. Értekezni Darabos ucca 21. 5263

**Üzlethelyiség**  
kiadó Péterfia ucca 42. szám alatt Thalv Kálmán ucca sark. Bővebbet Stémmüller Árpádnál. Telefon 3-55. 5254

**Kiadó**  
száz darab anyaiuh felébe három évre. Kerekes Gyula. Haiduszereszlő. Deli tilalmas 286. 5299

**Butorozott**  
uccai két szoba, irodának, rendelőknek, esetleg két-három személyné kiadó Bika bérház mozi udvar. félelemlet 6. Némethy. 5271

**Különbeíratu**  
csinosan butorozott szoba kiadó. 5274

**Zsidó uricsalád**  
teljes ellátásra elvállal középiskolai tanulókat. Cím a kiadóban. 5273

**Elvállalok**  
fiu vagy leány gyermekeket teljes ellátásra. Cím a kiadóban. 5275

**Komoly**  
huszonnyolc éves fiatal ember garanciához kötétt állást betölt. Cím: Függetlennél. 2998

**Egy uccai**  
nagy szoba, előszoba. — konyha, pince, azonnal kiadó. Reáliskola u. 6. 2069

**Két**  
szobás modern lakás kiadó. Arany János u. 11. 5243

**Javitóvizsgára**  
olesón előkészít tanító. Miklós u. 17. 5245

**„Variu”**  
marópác festékdoszer kapható Klein Vilmos festéküzletében. Arany János u. 10. 2992

**Kiadó**  
azonnal a Kereskedelmi és Iparkamara székházában egy üzlethelyiség. Értekezni 8 órától fél 2-ig. 2990

**Kiadó**  
2 avgy 3 szoba, konyha azonnal, butorral, vagy anélkül. János u. 97. 3000

**Különbeíratu**  
csinosan butorozott, 20 ba kiadó. Piac ucca 21. emelet. 2994

**Kiadó**  
azonnal Piac ucca 38. alatt, emeleten két szobá egymásba nyíló uccai és udvari szoba. 2988

**Fiafelem**  
Mezérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőzén. : Kapható — Jakobovits számraktárában. Piac u. 47. sz. Telefon: 604. 1002

**Tölvény.**  
hűkkfa, száraz már 1 mázsa is szállítva, vágya vagy hasábosan legelőnyösebben kapható Rákóczi ucca 18. szám 5234

**Tisztelettel**  
értesítem a n. é. közönséget, hogy a volt Horváth Mihály-féle vendéglőt Bethlen ucca 29. sz. a. átvettem. Választékos zónaregizlik. Ehd és vacsora abonensek felvétetnek. A n. é. közönség szives pártfogását kéri Tóth Imre vendéglős, a Gazdag-étterem volt főpincér. 5191

**Uj órák**  
ékszerész olcsón javít és elad. Aranyat, ezüstöt legdrágábban vesz. Varga, Mester ucca 12. szám. 366

**Debreceni**  
és környékbeli szülők figyelmét felhívja Budapestben nagyobb főbérleti lakással rendelkező debreceni uriaszszonv. hogy a közelgő tanévre elvállal két-három urileányt, vagy egyetemi hallgatót urileány teljes ellátásra, személynként 120 pengőért. Csepregyhán. Budapest IX. Rákos ucca 2. 450

**Fénvesebben**  
vilájit a napnál az a vilájitási berendezés. amelyet Szűcs, Erzsébet u. 50. készít. Aranyalatt díttalan. Telefon 10-84. 342

## PAPLAN

varrodában készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktárban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbbas rólós-rövidáru üzletben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varróda: Kossuth ucca 11. szám 3040

## KERESLET

**Házi szolgát**  
felvesz a Gambriusz. 5286

**Kereskedősenéd**  
fiatal, italmérésbe felvétetik. Cím a kiadóban. 5282

**Kiszolnáló leány**  
italmérésbe felvétetik. Cím a kiadóban. 5281

**Deutsches**  
Fraulein wird gesucht zu einem 4 jahriges Kinder. Kulesár. Kálmán tér. 2075

**Elveszett**  
selvem zsebkendő. Miklóstól Király uccáig. Beesület megatlalót kérem juttassa el — Thaisz papírüzletbe. 2073

**Övadékképes**  
komoly fiatalember — pénzbeszedőnek felvétetik Neumann Testvérek cipőüzletében Piac ucca 43. 5232

**Házvezető**  
háztartás vezetésében gyakorlott azonnalra felvétetik Piac ucca 78. szállítónál. 5257

**Öt-hat**  
szobás családi házat keresek bérletre, esetleg eladásra. Cím a kiadóban. 5260

**Önálló**  
francia munkaerőt felvesz Riskó női divatterme. Kossuth u. 3. szám. 5270

**Bejáró**  
kis leány felveszek Bika bérház mozi udvar félelemlet 6. Némethy. 5272

**Tanult**  
felvesz Auspitz bádócsmester Rákóczi ucca 1. vagy 33. 5278

**Mézet**  
keresek megvételre — Glück csemegeüzlet Péterfia u. 76. 5277

**Magyar-német**  
levelező, jó irodai munkaerő, elhelyezést keres. Cím a kiadóban. 3056

**Nvári**  
szünidőre jó báltásokat keres öt diákleány. — Ajánlatokat aláírással a kiadóba. Jellege: „Ötös fogat”. 3040

**Géplakatos**  
és vasöntő tanult felvesz vasöntőde. Szoboszlói ut. 3039

**Fűszerkereskedő**  
segédet felveszünk mielőbbi belépésre. Ullmann R.-t. Piac u. 69. 3042

**Munkás**  
fiatalember vagy leány azonnal felvétetik szikvizgár Csokonai ucca 51. szám. 3043

**Szakácsnét**  
keresek tanára azonnali belépésre jó bizonyítványokkal. Lovassné Rákóczi uó 10. szám 2068

## ELADÁS

**Ma jót akar**  
akár árukbán, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kaptis a 28 éve fennálló Földvári-féle Debreceni Eladó Elektrotechnikai vállalatban. — Széchenyi u. 55. Telefon 188. Tanuló gyakornok felvétetik

**Keresek**  
4 szobás, esetleg 2 drb. 2 szobás lakást. Cím a kiadóban. 5776

**Nagyobb**  
kifutó leányok és fiúk fél napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49. a kiadóhivatalban.

**Tíz vaon**  
buza kölesönt, vagy annak négyzetét két-három évi fektésre abszolút többszörös ingatlan bekebelezésre keresek felemnek másodlik helyre fixrozott nagy haszonrészesedés és kamatmegterítéssel. Cím a kiadóban. 3040

**Nagyobb**  
kifutó leányok és fiúk fél napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49. a kiadóhivatalban.

**Házmester**  
felvétetik Simonffy ucca 7. alatt. Jelentkezés 5—6 között 1. emeleten. 3058

**Szénát**  
veszek — kisebb-nagyobb mennyiségben, 40 km. körzetben Debrecentől. Prohászka — Zöldfa u. 14-a. 3032

**Tehenészüt**  
keresek, ki helyi ismerettel rendelkeznek a városban való széthordásához kocsi-val. Zöldfa u. 14-a. sz. 3033

**Vilános**  
betonos nagy pinceket keresek műhelynek. Telefon: 6-68. 3059

**Gyermekek**  
szórócédulák széthordására felvétetnek. Miklós ucca 7. 3001

**Kifutó fiu**  
bentétkézzel felvétetik. Fűszerüzletben — Burgundia 14. 2980

**Megbízható**  
házmester azonnal felvétetik. Széchenyi u. 55. szám. 3048

## ELADÁS

**Egy**  
szép szelid farkaskutva jutányosan eladó. Ertekezni Nyil ucca 123. 5279

**Ablak**  
100x200 üvegezve, spatelával eladó. Miklós u. 22. 3061

**Üzleti rollók**  
aitókkal, kirakatokkal eladó. Csapó ucca 41. Értekezni Szent Anna 7. 3062

**Eladó**  
Tócskerti, Nemes ucca 8. számú új ház. 3060

**Tükrös**  
éicszobafal használt, eladó. Péterfia 31. 2065

**Emeletes**  
szép ház, diachoz közel elfoglalható öt szobás modern lakással, eladó. Bővebbet dr. Székely ügyvédnél. Piac ucca 58. 3047

**Méznevelő.**  
kifutó NB. és KB. Mély családok eladók. Vizekdy 34. 3045

**Eladó**  
butorok, 15 korban, kifutó főző sparthelt. — Reáliskola u. 6. 2970

**Eladó ház**  
Szentannaához 8-ik 300 négyzetűes kvadratos telekkel 8 lóra istállóval, 3 kocsihoz színer az udvar eltorozava, vízvezeték és 60 méter mély furótt kut, kifutó ivóvízzel, az épületek utonnan átrenoválva — vannak, van hét szoba mellék helyiségek és tehermentes, lakó nincs azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 5241

**Jó karban**  
levő rollók, többféle méretben eladók. Bővebbet ucca 6. sz. 427

**Kirakatállvány**  
cikkelezett, öt üveglappal igen olcsón eladó. Özv. Szabó Lajosné. Péterfia u. 74. 2970

**Gyöngyörű**  
uri ingatlan az István uton 2800 négyzetű konyhakertszettel, gyümölcsös, modern, adómentes, ötszobás lakással olcsón eladó. Teljes komfort. Bővebbet Debreceni Bankház helyiségében. Miklós ucca 2958

**Háromszobás**  
uri lakás közeli kertszében szőlővel gyümölcsös, beköltözéssel — kilencezerkettőszáz pengőért eladó. Máté ingatlaniroda Piac ucca 30. szám. 5238

**Eladó**  
üzemképes másféltonnás gyorsteherautó. Értekezni Péterfia 4. fűszerüzlet. 2994

**Kern-féle**  
koncertzongora eladó a Gambriuszban. 2984

**Eladó**  
komplett hálószoba butorok, olcsón. Csapó u. 41. ügyvédiroda. 5241

**2 szárnyas**  
aitó tolkai együtt eladó. Tompa Mihály u. 4. 2072

**Eladó**  
Alsóújsán 666 négyzetű ol szep gyümölcsös 16 méteres lakó házzal — cserepes tetővel. Kiskert uccában 19. szám. Értekezni tulajdonosnál. Simkovics Gyulánál. 5190

**Homokkert**  
elején Szoboszlav Padd István ucca 15. sz. építkezésre alkalmas telek. bő szőlőtermmel eladó. Értekezni lehet dr. Kovács Béla ügyvédnél — Piac ucca 73. sz. 2060

**Függőlámpa**  
tükrök, cipészpéd, ingaóra, sparthelt, butorok eladók. Széchenyi 6. — Kleimnál. 5246

**Gyermek**  
sportkocsi, teljesen jó karban levő eladó. — Grosz, Kishegyesi ut 3. 2992

**Szőlőkarók**  
tölgyfából, lovas szőlőpermetezők eladók. — Hatvan u. 22. 2091

**GYÁSZ ESETBEN  
PEKETERE AZON-  
NAL FÉST  
WACHA ÜZEM.  
SIMONFFY U. 55. SZ.**